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Göç İdaresi Başkanlığı

Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

Sayı : E-21667923-000-106547
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 03/08/2021 tarihli ve 43452547-120.07-E.0849330 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde yer alan İzmir Milletvekili Av. Murat BAKAN'a ait 7/48318 esas numaralı yazılı soru
önergesi incelenmiştir.

Geri gönderme merkezleri her yıl İl Göç İdaresi Müdürlüğü, bağlı bulunulan valilik, Göç İdaresi Başkanlığı,
İçişleri Bakanlığı Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığı, Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu, TBMM İnsan
Haklarını İnceleme Komisyonu, Milletvekilleri, Kamu Denetçiliği Kurumu, İl ve İlçe İnsan Haklan Kurulları,
Avrupa İşkencenin ve İnsanlık Dışı Veya Onur Kırıcı Ceza veya Muamelenin Önlenmesi Komitesi (AİÖK/CPT)
tarafından düzenli olarak denetlenmekte ve ziyaret edilmektedir. İzmir Geri Gönderme Merkezi; Mülkiye Teftiş
Kurulu, Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu, Göç İdaresi Başkanlığı ve İzmir Valiliği tarafından 2017-2018-
2019-2020-2021 yıllarında denetlenmiş ve Avrupa Konseyi Göç ve Mülteciler Özel Temsilcisi Drahoslav Stefanek
tarafından da 2021 yılında ayrıca ziyaret edilmiştir.

Harmandalı Geri Gönderme Merkezine yapılan denetimler kapsamında havalandırma sistemlerinin
geliştirilmesi, yabancıların zarar verdiği alanların yenilenmesi, günlük hava alma sürelerinin artırılması, nemlenen
odaların boyanması, yabancılar için kıyafet temini ve çocuklar için oyuncak temini, merkez kütüphanesinin
zenginleştirilmesi gibi konularda eksiklikler tespit edilmiş veya konulara ilişkin tavsiyelerde bulunulmuştur. Söz
konusu eksikliklerin giderilmesi için genel bütçe kaynakları ve yürütülen projeler kapsamında gerekli tedbirler
alınmakta ve iyileştirmeler yapılmaktadır.

Geri Gönderme Merkezlerinde görevli personelin herhangi bir olaya karıştığı iddiası hakkında ihmal veya
kötü muamele tespit edilmesi durumlarında adli soruşturmanın yanı sıra idari soruşturma açılmaktadır. Yapılan
idari soruşturma neticesine göre işten çıkarma dahil olmak üzere çeşitli disiplin cezaları uygulanmaktadır.

23:06.2021 tarihinde İzmir Harmandalı Geri Gönderme Merkezinde intihar amaçlı olduğu değerlendirilen,
elektrik kısa devresi nedeniyle çıkan yangında Suriye uyruklu Ahmed Masri isimli yabancının vefat etmesi olayı ile
ilgili hususlar adli süreçler içerisinde devam etmektedir.

Ayrıca yangın çıkan kısmın da dahil olduğu bölümler geniş kapsamlı tadilata alınmış olup tadilat şu anda
tamamlanarak kullanıma açılmıştır.

Bilgilerinize arz ederim.

Süleyman SOYLU
Bakan

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
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